

ФИЛИМОНОВ

Борис Андреевич



МСБ

ФИЛИМОНОВ БОРИС АНДРЕЕВИЧ родился в 1923 году.

Молодость, как что-то близкое и далёкое, счастливое и горестное. 20 июня 1941 г., выпускной вечер в Ермаковской средней школе № 1. Его готовили по традиции девятиклассники. Прекрасная пора. Все впереди, мечты, надежды, жизнь. Как это здорово — жизнь! Среди девятиклассников Борис Филимонов. Наш Борис Андреевич.

Приехав домой, в Григорьевку, он узнаёт о начале войны.... Сразу началась мобилизация. Свыше ста человек было призвано сразу. Село откалилось плачем. После первых проводов многое изменилось. Нужно было много работать. Борис пошел на разные работы в дорстрой до начала занятий, а они начались с 1 октября. 10-й класс. В Ермаковской средней школе № 1 образован госпиталь. Учились в разных зданиях села Ермаковского. В декабре призыв. Все восемнадцатилетние юноши из школы мобилизованы. Борис направлен в Томск в артиллерийское училище, где прошел ускоренную подготовку на комзводе. Летом 1942 г. он уже на фронте в 170-й стрелковой дивизии. Служба проходит на батарее артиллерийского полка. Это Северо-Западный фронт. Недалеко Новгород Великий. Путешествовать бы, любоваться красотами, изучать прошлое будущему историку!.

Дивизия была маршируя, ударная. Делали бросок, прорыв и уходили на другой участок. Всегда передовая.

— Однажды осенью — вспоминает Борис Андреевич, — со мною случилась беда — колесом орудия придавило ногу. Дороги было трудно назвать дорогами. Это было месиво, которое заливалось в сапоги. Орудия приходилось толкать всем вместе, чтобы не задерживать движение. И надо же было случиться, что я не успел ногу вытащить из этой вязкой скользкой грязи. Её повредило так сильно, что я с трудом ходил. Но дело в том, что мы страшно боялись смерти. Ведь запросто могли посчитать повреждение ноги умышленным. И мне приходилось терпеть всю боль почти месяц, но не покидать своей батареи, где я был старшим. В декабре 1942 г. дивизия вела бой, чтобы подготовиться к прорыву фронта по Ленинградом. Бои были успешными. Дивизия продвигалась вперед. Батареи часто меняли позиции.

Борис Андреевич со старшим соседом батареи Хейвицем идет вперед подыскивать место для установки орудий.